

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Valencia, al mes pesetas 1.50
 Fuera, el trimestre 4.50
 Extranjero (Unión Postal), trimestre 5.00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
 Teléfono 791

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXII.—Núm. 8.341

PRECIOS 9 COMUNICADOS
 A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no
 se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Sábado 6 de Febrero de 1915.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PARA "EL PUEBLO"

Crónica de París

Suspensión del mitin de Cullera

Tienen la palabra las llamadas fuerzas vivas, las autoridades y los obreros.

La situación :: TRUENOS Y SOL ::

Es éste un período de indecisión ó de transición. Los combatientes organizan nuevos efectivos y se preparan para las grandes operaciones que comenzarán apenas la obra de organización emprendida, desde hace algún tiempo, haya concluido. Alemania se ha convencido de la insuficiencia de sus fuerzas: las actuales, de los Aliados, se le igualan, y los claros que dejan mueren son más fáciles de reponer. Pero Alemania sabe que no solo ha de hacer frente a la situación actual, sino a la del porvenir, y a los gravísimos problemas que para ella aparecen con el desembarco sobre los campos de batalla del ejército inglés, la obra de Kitchener; Inglaterra se presentará en breve ante los adversarios y los amigos como una potencia militar de primer orden. Trabaja toda la nación en esa gigantesca empresa de improvisar, en pocos meses, lo que es paciente labor de los años. Claro es que nadie discute su predominio marítimo, su potencia naval, la primera del mundo. Pero, ¿quién había de suponer en Inglaterra el propósito ni la necesidad de constituir, no un ejército territorial, sino un ejército de expedición poderosísimo? ¿De dónde sacar tantos hombres y sobre todo el número de oficiales, detalla éste que constituye una dificultad casi insuperable para reponer una organización militar?

Pues, la paciencia, la tenacidad inglesa, la clara visión de las realidades, el respeto a la verdad, la sangre fría con que Inglaterra contempla los acontecimientos, la serenidad y el dominio de sí mismo, es lo que hacen del imperio británico un factor digno de los más grandes respetos. Es, Inglaterra, imperturbable. Es cierto que el adversario puede ocasionarle lesiones, sorprenderla, poniendo en acción sus audiencias; no por esto pierde la gran nación insular su habitual percepción de los peligros, acostumbrada como está, por su posición geográfica y su tradición, a contemplar los más vastos horizontes.

Hace dos meses que todas las mañanas tiembla el último piso de mi casa, donde yo escribo. En los planos inclinados de la pieza abuhardillada, palpan las máscaras de yeso, se mueven perceptiblemente cuadros y dibujos, crujen con visible inquietud los estantes cargados de libros.

El sol del invierno que brilla con el discreto y elegante oro de un muebles antiguos, extendiendo su esplendor sobre un inmenso telón de seda azul con bullones de vapor que parecen bñondas. Los árboles del jardín tienen en sus yemas, endurecidas por el frío, una gota que parda. Las estatuas y las hojas perennes están moteadas aún de lágrimas de la noche. París toma un aire de jardín versallesco en estos días serenos de invierno, bajo el cielo azul, y el sol de leve calor continúa el incansable tronar.

Vivo cerca del bosque de Bolonia, en su parte menos cuidada y más interesante; en las inmediaciones de la Muette, donde las avenidas tienen una alfombra crujiente de hojas secas, donde las estatuas se cubren de manchas negras, donde una funda vercosa envuelve los troncos negros y las plantas trepadoras saltan y se balancean en árbol, lo mismo que en una selva. Por encima de los jardines y tejados inmediatos se ve el famoso bosque; por encima del Sena, y sobre estas colinas unas casitas que parecen insignificantes con una bandera siempre izada que marcan el emplazamiento de inmensas construcciones, subterráneas; los fuertes de París.

De estos fuertes, ó mejor dicho, de otros más lejanos que no se ven, procede el trueno que se repite en la mañana pueril, cada cinco minutos. El trueno se llama Rimalho. Dentro de París apenas se le oye. El temblor de las calles, agitado en su interior por el paso subterráneo de los trenes del Metro, y comovidas superficialmente por el rodar de tranvías y automóviles, amortiguada por un acolchado este rugido metálico, Rimalho habla todas las mañanas para el auditorio de Passy. Únicamente escuchan su brutal y acurada elocuencia los vecinos de este barrio, escritores, pintores, bailarinas de arte como la Lita Fuller y la Dun-kan; barrio tranquilo, propicio a la meditación, en el cual los jardines son tan numerosos como los edificios, y cada vez que pasa extemporáneamente un automóvil hace huir en tropel a los pájaros congregados sobre el pavimento, en asamblea aleante.

¡Ah, franceses, franceses! El que desee venir, debe procurar que no muerre su primer golpe. Si después del golpe seguís de pie, el agresor puede dar por fallada la partida.

La imprevisión de este pueblo es grande; pero aún es más grande su facilidad para adaptarse a las necesidades del momento, la rapidez con que inventa y se procura todo lo que la experiencia le ha demostrado que es necesario.

—Estos franceses son verdaderos diablos— decía Guillermo I, el abuelo del kaiser alemán.— Si no se les domina con el primer empujón, hay que tenerlo todo de ellos.

El primer golpe, fue rápido, certero, absoluto en 1870. No dio tiempo a la nación para reponerse y emplear su gran facultad inventiva. A pesar de la ligereza con que los prusianos «des ganaron la mano», tuvieron que luchar mucho ante los muros de París y al sur de la capital, para vencer las nuevas fuerzas sacadas de la nada, después de las catástrofes de Sedan y Metz, por los milagrosos improvisadores que se llamaron Gambetta, Fraycinet y el general Chanzy. Aún hay muchos que creen que la Asamblea reunida en Burdeos tuvo demasiada prisa en hacer la paz, y que de haber dejado trabajar libremente a aquellos organizadores, tal vez fuese otro el final de la lucha.

Ahora el invasor ha marrado completamente el primer golpe. El puñetazo certero y decisivo anunciado por el kaiser y glorificado por Maximiliano Harden, el famoso periodista de Berlín, se ha perdido en el vacío rozando apenas al adversario. Y éste, advertido, se halla despierto y en guardia. Sus errores los ratifica; sus imprevisiones las remedia; lo que no sabía lo ha aprendido con la facilidad propia de los diversos pueblos de nuestro grupo étnico; pues el latino lo sabe todo si se dejan tiempo para enterarse.

De poder resucitar ahora el viejo rey de Prusia, diría con una sonrisa melancólica entre sus patillas de nieve:

—Mal... mal. Estos diablos aún están de pie. Les han dado tiempo, y hay que esperarlos todo de ellos.

Un error de la alta dirección del ejército francés al iniciarse la guerra, fue creer que ésta iba a consistir como siempre en movimientos tácticos seguidos de grandes batallas. Por esto se había preocupado especialmente de la artillería de campaña, produciendo el 75, cañón que no tiene rival por su ligereza y seguridad.

Pero la guerra, después de la victoria del Marne y de los errores tácticos del Estado Mayor alemán, se convirtió en una lucha de topas. Los enemigos se metieron debajo de tierra, abriendo galerías y salas, formando verdaderas ciudades subterráneas. El alemán demostró un maestro en el arte de construir hormigueros.

—Muy bien—dijo el francés que hasta entonces no había tomado la palabra.—Eso también lo sé hacer yo.

Y a los pocos días las trincheras francesas fueron tan «artísticas» y seguras como las de los enemigos.

En esta batalla invisible, la única que podía hablar elocuentemente, a una distancia de 12 ó 14 kilómetros, era la artillería gruesa, y los franceses tenían muy poca. Solo había previsto las batallas en campo raso y para eso contaban con el 75, en gran abundancia.

Los milagros del 450 alemán ante las fortalezas belgas y la plaza francesa de Maubeuge, produjeron estupefacción en el primer momento. Hasta se exageraron sus méritos de un modo inverosímil, con esa facilidad de ampliación que tiene el asombro humano cuando algo le sorprende. Los grandes obreros alemanes y los tan mentados zepelines han entrado en plena leyenda. Cada uno añade algo de su invención al relatar ó suponer sus hazañas, hasta convertirlos en artefactos mágicos de los que aparecen en «Las mil noches y una noche». La realidad se encarga de rebajar un poco estas famas agrandadas por el asombro imaginativo. De los zepelines no se sabe otra cosa, después de cinco meses de guerra, que su aparición, una noche sobre Amberes, a donde podían llegar con facilidad por estar, cerca del campo alemán. Se sabe también que han sido tumbarlos a cañanazos algunas ejemplares y que los aviadores ingleses y franceses van

La rebaja de derechos -- -- arancelarios sobre el trigo

La Comisión organizadora del mitin que había de celebrarse en Cullera mañana en favor de los presos por los acontecimientos del año 1911, ha debido suspenderse por no poder asistir a dicho acto el elocuente diputado republicano y querido amigo nuestro, don Eduardo Barriero. Este acto se celebrará en breve. He aquí la carta recibida por el presidente de la Comisión pro-presos:

«Sr. D. Enrique Arlandis.

Mi estimado amigo: Contra toda mi buena voluntad no puedo hacer mi proyectado viaje a esa. En los días de nieve tuve que ir a Huelva para un juicio y regresé abrumado de dolores reumáticos; además tengo en la Audiencia de aquí una vista el sábado y otra el lunes, y en esos mismos días se ha de discutir la ley de Jurisdicciones, hallándome encargado por la minoría de consumir en contra un turno de totalidad.

Háganlo saber a los de Cullera, perdonenme todos y lo más pronto posible procuraré ponerme a sus órdenes.

Mande siempre a su afectísimo,

E. Barriero.

Madrid 4 Febrero 1915.»

ECOS -- -- LAS SUBSISTENCIAS

El precio del pan.

Anteayer visitaron los horneros al Alcalde, para anunciarle que se veían en la triste necesidad de aumentar nuevamente el precio del pan, ó de disminuir el peso si habían de subsistir los precios actuales ó de cerrar los hornos. El Sr. Maestre indicó a los comisionados que formularan por escrito la comunicación, y los horneros, sin dejarlo para luego, hicieron ayer entrega a la Alcaldía del oportuno oficio anunciando el aumento en el precio del pan para dentro de diez días, si antes no se consigue el abaratamiento de las harinas.

Ni dentro de diez días ni de veinte bajarán los trigos y las harinas, como el Gobierno continúa adoptando resoluciones tan trascendentales como la publicada el jueves en la «Gaceta», por la que se rebaja el arancel del trigo en UNA PESETA los 100 kilos.

Nos sorprende que hombre tan avisado como el Alcalde haya dicho que con esta rebaja puede darse de momento, por solucionado el conflicto. Y aún nos choca más que un periódico, «El Eco de Levante», participe de la misma opinión.

En nuestra «Sección Comercial y Agrícola», insertamos la real orden rebajando los cuatro reales de vellón, con el comentario correspondiente, donde creamos demostrar que ni siquiera de momento, influiría poco ni mucho la real orden para enbajar la subida del pan, tanto no influyen que tampoco, por seguro que lo pagaremos más caro el próximo domingo de Carnaval. El colmo de la ironía.

¿Y si no fuera más que esto?

No es muy agradable que digamos el augurar males, pero como las cosas continúan como ahora, sin interverir eficaz y energicamente el Gobierno, tenemos por seguro que allá para Abril, cuando la guerra esté en su período álgido, pagaremos treinta céntimos por un «rollo».

La rebaja de derechos -- -- arancelarios sobre el trigo

La «Gaceta» llegada ayer publica la siguiente real orden sobre la rebaja de derechos arancelarios de los trigos, cuyo texto damos a continuación.

«Vistos los datos relativos a las cotizaciones de los trigos en los mercados reguladores de Castilla, correspondientes al mes de Enero último.

Resultando que según los partes diarios de las cotizaciones en dichos mercados, el promedio de los precios en el citado mes se eleva a 31.25 pesetas los 100 kilos.

Vista la real orden de 16 de Diciembre próximo pasado.

Considerando que según lo preceptuado en el apartado primero de la mencionada real disposición, los derechos de aranceles sobre los trigos y las harinas deben reducirse en la cuantía que dicho precepto indica.

El rey, de conformidad con lo propuesto por esa Dirección general, se ha servido disponer se reduzcan a siete pesetas por cada 100 kilos los derechos de importación de los trigos, y a 10 pesetas por la misma unidad los de la harina de trigo.

De real orden etc. Madrid, Febrero 1915.— Bugallá.»

Como verán nuestros lectores, esta real orden en nada beneficiará el actual estado de cosas, pues mientras exista un margen tan importante como hay en la actualidad entre los precios de los trigos castellanos y los extranjeros, el conflicto se agravará más de lo que está hoy.

La única solución, ya propuesta en «El Pueblo» diferentes veces, es la derogación completa de los aranceles hasta que en la Península exista el trigo necesario para el consumo hasta el mes de Junio.

Lo demás hablar de contrabando por Barcelona para Francia, es sólo fantasear, pues desde el momento que en Marsella pueden adquirir el trigo exótico a 36.50 pesetas los 100 kilos, no comprendemos que quieran comprar el nuestro, que les costará aproximadamente de 39 a 40 pesetas.

La naranja

En la reunión celebrada en la Cámara Agrícola, se acordó insistir cerca del Gobierno para que los aliados dejen pasar los buques con naranja que vayan a Hamburgo.

Algunos elementos de la Cámara se duelen de la actitud pasiva que han adoptado los pueblos de la Ribera, y se proponen organizar actos para que hagan ver al Gobierno la gravedad del problema.

Nos parece que la Cámara Agrícola llega un poco tarde para hacer tomar estas actitudes, siendo ella la culpable de todo por las esperanzas que en un principio hizo concebir a aquellos que se separaron de sus consejos, ante la realidad de la crisis naranjera.

FOR EL DOCTOR MOLINER

Reunión importante

En el Instituto Médico Valenciano se ha celebrado una importante reunión, convocada por los iniciadores del monumento a Moliner.

El salón de actos se vio concurridísimo por numerosos amigos de Moliner y distinguidas personalidades.

El Comité organizador dio cuenta detalladísima de sus gestiones y el Dr. Rodríguez Sanz hizo una minuciosa historia de los trabajos realizados, éxito que hasta hoy ven teniendo y proyectos a seguir para llevar a feliz término la idea del monumento.

Con gran satisfacción de los concurrentes y en justo elogio a los iniciadores de la suscripción, fueron leídas las sumas de que ésta alcanza, siendo también presentados los diferentes libros de contabilidad que se han abierto para que en cada momento pueda ver todo donante los comprobantes de la recaudación.

Los reunidos acordaron dar un voto de gracias muy expresivo a los doctores Muñoz Carbonero, Rodríguez Sanz, Ruiz Granera, Doñate Gascón y D. Rafael Ridaura, pidiendo además que la asamblea, por aclamación, confirmase a dichos señores en sus cargos.

El Dr. Gómez Ferrer, después de dirigir sentidas frases a la memoria del que fue una gloria para Valencia, el doctor Moliner, se ofreció entusiastamente a cooperar al mejor resultado de la obra iniciada y aceptó, con su proverbial modestia, un puesto en el Comité ejecutivo.

El Dr. Martí Sanchis, presidente del Instituto Médico, hizo análogas manifestaciones, y recordando lo mucho que admiró y quiso al Sr. Moliner, aceptaba un cargo para ayudar a sus compañeros.

Después de hablar los doctores Jimeno Marques, Alcobér, Rodríguez Carbonero y Doñate, se proclamó por unanimidad el

COMITE EJECUTIVO

- Presidente, Dr. D. Manuel Martí Sanchis, catedrático y presidente del Instituto Médico Valenciano.
- Vicespresidentes: Dr. D. Ramón Gómez Ferrer, catedrático, y Dr. Francisco Jimeno Marques, doctor en medicina.
- Secretario, D. Enrique Badenes Galfach alumno de la facultad de Medicina.
- Vicesecretario, D. José Jiménez Pou, licenciado en medicina.
- Contador, Dr. D. Francisco Doñate Gascón.
- Tesorero, D. Rafael Ridaura, comerciante y propietario.
- Vocales: D. Ricardo Muñoz Carbonero, doctor en medicina y cirugía; D. Juan Rodríguez Sanz, doctor en medicina y cirugía; D. Daniel Ruiz Granera, doctor en medicina y cirugía.
- D. Federico Vaño, comerciante y propietario.
- D. Emilio Vilella, industrial.
- D. Ricardo Ibáñez Ripollés, abogado, ex concejal.
- D. Juan Campoy, comerciante y propietario.
- D. Julio Parra, comerciante, cónsul de Panamá.
- D. Eliseo Miralles, comerciante.
- D. Alejandro García Brustenga, por los escolares.
- El presidente de la Casa del Pueblo.
- El presidente de la Casa de los Obreros.
- El presidente del Dispensario de la Casa del Pueblo.
- El decano de la Prensa valenciana.
- El inspector jefe de Primera enseñanza por el Magisterio.

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a todos los vocales de la Junta Municipal a una reunión, que tendrá lugar el lunes próximo, a las nueve de la noche, para tratar de las próximas elecciones a diputados provinciales.

El presidente, **José Mira.**

La unión de los republicanos

Ofrécimos ayer comentar los acuerdos adoptados por la Conjuración Republicana Socialista de Valencia. Cumplicamos hoy nuestro deber añadiendo al republicanismo valenciano, que ya gestiones se realizan para llegar a la constitución de un bloque ó de una unión de los organismos que militan en las avanzadas democráticas, están en vísperas de tener completa consagración.

Yo es que los republicanos de Valencia deban apartarse tan solo hasta donde lo consentan las viejas discrepancias dolorosas que retrasan el progreso político de nuestra ciudad; pero que la unión debe ser llevada hasta donde se aconseje el amor a unos principios que nos son comunes y cuya defensa debe ser para todos un dictado de honor indeclinable. Cierto, volviendo los ojos atrás, produce tristeza el tiempo perdido para la obra fecunda y derrochada en disputas fratricidas que nos distanciaron a hermanos que comulgábamos en un mismo ideal. Cuando se contempla el espectáculo de esta patria sin voluntad y sin concierto, nuestro amor sincero a la verdad nos fuerza a declarar que no son solo los monárquicos los responsables de este estado de desintegración nacional en el que se desmenuan todos los síntomas de la muerte ó de la anulación de España como factor mundial.

Somos también los republicanos, participes en esa responsabilidad que la opinión pública y personalidad exigen a cuantos organismos se mueren sus intérpretes. Solo se interpreta bien el sentimiento de la patria, cuando se trabaja por dignificarla y embellecerla; y esto puede hacerse desde todos los campos políticos, desde el poder y desde la oposición. Y es justo reconocer que es los gobernantes lo han hecho mal, los fiscalizadores lo han hecho peor. El

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, la prostatitis, vejiga y riñones. Dirlas en las estrecheces, rompen las piedras y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos SALES KOCH no tienen ni olor ni sabor, y es de color blanco puro. Venta botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídase gratis método infalible a la Clínica, San Vicente, 102, 1.

FOSFONUCLEOL

Reconstituyente ideal del niño. CURACIÓN RADICAL de escrofulas y raquitismo. Gamir, San Fernando, 34; Mescardó, Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 71.

Precio de la caja, 1,50 pesetas.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Terrible lucha entre rusos y alemanes

Más victorias rusas.---Los combates en Francia y Bélgica

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Cierre de Bolsa
Madrid, 5.

Table with 3 columns: Instrumento, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Hablarán Rodríguez y Sedó. Se tratará después del proyecto de Escudra, para el cual hay pedidos cuatro turnos...

Lo que dice Mella. Oviado.—Vázquez Mella, que continúa en Cangas de Oviado, ha declarado que se cerrarán las Cortes en seguida que se apruebe el proyecto de Escudra...

Exportación paralizada. Las Palmas.—A causa de los peligros para la navegación en las costas de Francia e Inglaterra, se ha suspendido casi totalmente la exportación de frutos, produciendo una inmensa ruina...

Las Cortes CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia de González Besada. En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y de Fomento...

HOMENAJE DE SIMPATIA A BELGICA

Cumpliendo el acuerdo adoptado por los representantes republicanos, el diputado Aysu y varios periodistas fueron esta tarde a la legación belga para anunciar que el domingo los republicanos madrileños desfilarán por la legación para depositar tarjetas y firmar en los plegos que se colocaron...

Homenaje a Dato

En el Congreso se ha formado una lista para que se inscriban los diputados de la mayoría que deseen asociarse al homenaje de los senadores adictos para imprimir el discurso que pronunció Dato en el Senado contestando a Navarro Reverter...

Mitín prohibido

La dirección de Seguridad ha prohibido el mitín que proyectaban celebrar los radicales el domingo, como homenaje a Bélgica...

A dar conferencias

Ha marchado a San Sebastián Cambó, con una conferencia sobre el proyecto de Zonas Neutrales...

Movimiento obrero

Almería.—A primeras horas de la mañana reunieron varios grupos de obreros en el Paseo del Príncipe, obligando a cerrar los comercios...

El cierre de las Cortes.-- Proyectos dictaminados.-- Las bases navales.--Homenaje rechazado.

Interrogado Romanones en el Congreso acerca de los rumores que, a pesar de las negativas del Gobierno, vienen circulando del próximo cierre de las Cortes, contestó: --Creo que el término del presente período parlamentario será la primera bromita de Carnaval...

La comisión de Presupuestos del Congreso ha dictaminado favorablemente el proyecto concediendo una pensión a la viuda del célebre marino Isaac Peral...

En las tertulias políticas del Senado reinó gran optimismo. Cuando terminó el debate sobre las bases navales se reunió la comisión con Miranda...

Dato se ha opuesto resueltamente a aceptar el homenaje que sus amigos políticos y elementos de otros partidos proyectaban ofrecerle...

Exportación paralizada

Numerosos vapores alemanes refugiados en este puerto se hallan en penosa situación. En el pueblo de Angar, dieciocho soldados que se hallan levantando el plano de la isla, no encuentran pan hace ocho días a pesar de pagarlo a doble precio...

SENADO

Queda abierta la sesión a las tres y media de la tarde. Preside Santos Guzmán. En el banco del Gobierno toman asiento Dato, Miranda y Burgos...

De la guerra Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: --En Bélgica los aeroplanos alemanes han desplegado gran actividad...

Entre musulmanes.-Una sorpresa de la guerra santa.

Roma.—Telegrafían del Cairo que las autoridades militares (arabes) habían hecho ir a Siria el «muftí» de Medina, Gheyed el Alaoui el Fakih, con el estandarte del profeta para predicar la guerra santa...

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice: «Progresamos en la Prusia oriental, donde continúa encarnizada batalla. Progresamos también en la orilla izquierda del Vístula.

NOTA POLITICA

Se ha reunido en el Congreso la comisión del proyecto de Sales potásicas. Aparicio y otros comisionados mostráronse opuestos a la reforma de la ley en el sentido de dar intervención a los extranjeros en los Consejos de Administración de las Compañías...

Sánchez Roldo le extraña que los buques vayan a Bonanza a ser desinfectados. El ministro de Fomento le contesta que van a aquel puerto por estar allí la estufa de desinfección...

LAS SUBSISTENCIAS

Discútese el proyecto de Subsistencias. Lo combate Nogués, quien censura duramente a los intermediarios, entendiéndose que es preciso castigarlos por ser, en gran parte, culpables de la carestía actual...

Reunión de diputados y senadores catalanes.

En una de las secciones del Senado se reunieron los diputados y senadores catalanes que se hallan en Madrid, con objeto de tratar el proyecto de zonas neutras...

De la guerra Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: --En Bélgica los aeroplanos alemanes han desplegado gran actividad...

Entre musulmanes.-Una sorpresa de la guerra santa.

Roma.—Telegrafían del Cairo que las autoridades militares (arabes) habían hecho ir a Siria el «muftí» de Medina, Gheyed el Alaoui el Fakih, con el estandarte del profeta para predicar la guerra santa...

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice: «Progresamos en la Prusia oriental, donde continúa encarnizada batalla. Progresamos también en la orilla izquierda del Vístula.

NOTA POLITICA

Se ha reunido en el Congreso la comisión del proyecto de Sales potásicas. Aparicio y otros comisionados mostráronse opuestos a la reforma de la ley en el sentido de dar intervención a los extranjeros en los Consejos de Administración de las Compañías...

opuestos a la reforma de la ley en el sentido de dar intervención a los extranjeros en los Consejos de Administración de las Compañías. Dicen que al ceder a tal pretensión, es permitir una intromisión en la legislación española...

CORSARIO ALEMÁN Á PIQUE

Buenos Aires.—El crucero «Australia» ha echado a pique en las costas de la Patagonia al corsario alemán «Woerman».

Los alemanes oían fieramente al catolicismo.

París.—Anotaux dice en «Figaro», respecto a los asesinatos de sacerdotes cometidos por los alemanes en Francia y Bélgica, que por personas que estima bien informadas se sabe que esto lo realizan los alemanes sistemáticamente, por el odio fiero que profesan al catolicismo...

Los húngaros en peligro de ser copados.

Venecia.—Según informes de la frontera austríaca, 30.000 alemanes que se hallan actualmente en Hungría, se dirigen hacia Korosmez, para socorrer a los húngaros, que se encuentran casi envueltos y arrollados en peligro de ser copados por los rusos...

TERRIBLE LUCHA ENTRE RUSOS Y ALEMANES

Barricadas de cadáveres. Petrogrado.—La gran batalla de Borgimoff-Goumine tomó el carácter de verdadera lucha titanica...

Próximos acontecimientos navales.

Copenhague.—Por conducto alemán se anuncian próximos acontecimientos navales, con venidos por el kaiser. Se efectuarán por la parte meridional del mar del Norte, mientras una parte de la escuadra evolucionará hacia el Norte para ayudar al desembarco de tropas en Inglaterra...

Serán fusilados

Basilea.—Los periódicos publican un telegrama de la agencia Wolff, en que se dice oficialmente que en los sucesos serán pasados por las armas todos los soldados rusos de la Legión Rumana...

Sigue en la otra plana

Barras de estaño

Venecia.—Un comisario ha descubierto un importante contrabando de barras de estaño, que era hecho en los trenes del Veneto a Trieste...

Un inmenso biplano alemán.

París.—La «Revista de Aviación» dice que los alemanes acaban de terminar, con todos los requisitos necesarios para poner en acción un nuevo e inmenso biplano, que será un verdadero acorazado aéreo mayor que todos los conocidos hasta ahora...

EL CRIMEN DE SERAJEVO

Los autores, ejecutados. Serajevo.—En el proceso por alta traición, verificado en la prisión de la fortaleza, fueron condenados a muerte Veljho, Cubriovic, Micko y Gostanovic...

Tres millones de hombres ingleses.

Londres.—El Gobierno ha presentado a la Cámara de los Comunes un proyecto elevando a tres millones el electivo de hombres.

Mejora en Tetuán

Tetuán.—Ayer se celebró la inauguración de las obras de la primera casa del Ensanche. La mejora resolverá el difícil problema de las viviendas.

El estado financiero de Alemania.

París.—En «El Eco de París», Jean Hervé estudia el estado financiero de Alemania, diciendo que apenas pasados cuatro meses de su gran empréstito, el Estado alemán tiene una deuda flotante de 2.000 millones...

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE. París.—El comunicado oficial de las once de la noche, dice así: --La noche del 4 a 5, algunos destacamentos alemanes intentaron salir de las trincheras sin éxito entre Notre Dame y Loreto...

Amenaza alemana

Berlín.—El «Monitor Oficial» anuncia que desde el 18 del actual, todo buque de comercio que sea encontrado en el mar del Norte, Irlanda y el canal de Kiel será hundido con la tripulación...

Los húngaros en peligro de ser copados.

Venecia.—Según informes de la frontera austríaca, 30.000 alemanes que se hallan actualmente en Hungría, se dirigen hacia Korosmez, para socorrer a los húngaros, que se encuentran casi envueltos y arrollados en peligro de ser copados por los rusos...

TERRIBLE LUCHA ENTRE RUSOS Y ALEMANES

Barricadas de cadáveres. Petrogrado.—La gran batalla de Borgimoff-Goumine tomó el carácter de verdadera lucha titanica...

Próximos acontecimientos navales.

Copenhague.—Por conducto alemán se anuncian próximos acontecimientos navales, con venidos por el kaiser. Se efectuarán por la parte meridional del mar del Norte, mientras una parte de la escuadra evolucionará hacia el Norte para ayudar al desembarco de tropas en Inglaterra...

Serán fusilados

Basilea.—Los periódicos publican un telegrama de la agencia Wolff, en que se dice oficialmente que en los sucesos serán pasados por las armas todos los soldados rusos de la Legión Rumana...

Sigue en la otra plana

Barras de estaño

Venecia.—Un comisario ha descubierto un importante contrabando de barras de estaño, que era hecho en los trenes del Veneto a Trieste...

Un inmenso biplano alemán.

París.—La «Revista de Aviación» dice que los alemanes acaban de terminar, con todos los requisitos necesarios para poner en acción un nuevo e inmenso biplano, que será un verdadero acorazado aéreo mayor que todos los conocidos hasta ahora...

EL CRIMEN DE SERAJEVO

Los autores, ejecutados. Serajevo.—En el proceso por alta traición, verificado en la prisión de la fortaleza, fueron condenados a muerte Veljho, Cubriovic, Micko y Gostanovic...

Tres millones de hombres ingleses.

Londres.—El Gobierno ha presentado a la Cámara de los Comunes un proyecto elevando a tres millones el electivo de hombres.

Mejora en Tetuán

Tetuán.—Ayer se celebró la inauguración de las obras de la primera casa del Ensanche. La mejora resolverá el difícil problema de las viviendas.

El estado financiero de Alemania.

París.—En «El Eco de París», Jean Hervé estudia el estado financiero de Alemania, diciendo que apenas pasados cuatro meses de su gran empréstito, el Estado alemán tiene una deuda flotante de 2.000 millones...

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE. París.—El comunicado oficial de las once de la noche, dice así: --La noche del 4 a 5, algunos destacamentos alemanes intentaron salir de las trincheras sin éxito entre Notre Dame y Loreto...

Amenaza alemana

Berlín.—El «Monitor Oficial» anuncia que desde el 18 del actual, todo buque de comercio que sea encontrado en el mar del Norte, Irlanda y el canal de Kiel será hundido con la tripulación...

Los húngaros en peligro de ser copados.

Venecia.—Según informes de la frontera austríaca, 30.000 alemanes que se hallan actualmente en Hungría, se dirigen hacia Korosmez, para socorrer a los húngaros, que se encuentran casi envueltos y arrollados en peligro de ser copados por los rusos...

TERRIBLE LUCHA ENTRE RUSOS Y ALEMANES

Barricadas de cadáveres. Petrogrado.—La gran batalla de Borgimoff-Goumine tomó el carácter de verdadera lucha titanica...

Próximos acontecimientos navales.

Copenhague.—Por conducto alemán se anuncian próximos acontecimientos navales, con venidos por el kaiser. Se efectuarán por la parte meridional del mar del Norte, mientras una parte de la escuadra evolucionará hacia el Norte para ayudar al desembarco de tropas en Inglaterra...

Serán fusilados

Basilea.—Los periódicos publican un telegrama de la agencia Wolff, en que se dice oficialmente que en los sucesos serán pasados por las armas todos los soldados rusos de la Legión Rumana...

Sigue en la otra plana

DE LA REGION

CATARROJA

Al Sr. Inspector provincial de Primera Enseñanza... Repletas veces nos hemos ocupado del maestro nacional D. Antonio Monforte...

Los vecinos de Catarroja esperan saber dónde está el dinero ó que haga público en la Prensa ó como estime más oportuno el maestro Sr. Monforte en qué se invirtió.

Corresponsal.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer Cambios Paris... Londres...

Teatros

PRINCIPAL.

Despedida de Usandizaga

Anoche se despidió del público el eminente compositor José María Usandizaga. El teatro estaba lleno, rebosante, y la interpretación de «Las Golondrinas», que dirigió el autor, valió entusiastas aplausos á Usandizaga y á los artistas.

Al final de la obra, y en medio de clamorosa ovación, habló Usandizaga agradeciendo á Valencia y á los valencianos sus cariñosas manifestaciones, que lo estimulaban á trabajar con mayor ahínco en pro del engrandecimiento del arte musical español.

El autor de «Las Golondrinas» fué aplaudidísimo.

Siendo muchas las familias que asisten á este teatro que no han podido disfrutar de la colosal rebaja de precios por no poder asistir á las funciones por la noche, la empresa ha organizado para esta tarde á las 5,30 un matiné extraordinario con la última representación de «Las Golondrinas», y por la noche, á las 9,30, se cantará por única vez la aplaudida ópera «La Cesta Susana», rigiendo para ambas funciones los tan económicos precios de cinco pesetas palco, una peseta butaca y un real la entrada general.

Para mañana domingo se preparan tres escogidas y variadas funciones como últimas y despedida de la compañía; á las 3,30 y seis tarde y 9,30 noche, representándose en la de las seis tarde «Los sobrinos del Capitán Grants».

PRINCESA.

Función benéfica

Sentimos muy de veras que la falta de espacio nos prive hablar como quisiéramos del grandioso espectáculo que anoche presenciáramos en este teatro con motivo del beneficio de la familia del malogrado apudator, recientemente fallecido, José Trusil.

Al requerimiento de la comisión organizadora respondió el público llenando totalmente el teatro.

Se puso en escena «Malvaloca», «El sant del agüelo» y «El sermón», realizando una labor maravillosa la bella actriz Ana M. Ferrí, gentil creadora de «Malvaloca»; D. Juan Colom, Páco Comes, Pepe Martí, Pepe Serred, señoritas Almiñana, Almarche, Sagasta, García, Pérez, señoras Lafont, Sánchez, Rubio y Pla y los señores Soler-Mari, Muñoz, Vilar y Almillana.

Páco Comes, que además de excelente actor es un inspirado poeta, compuso unos versos tiernísimos alusivos al acto, que fueron ovacionados.

En resumen, el espectáculo de anoche, constituye un señalado triunfo para sus organizadores y distinguidos artistas que en aquel tomar parte y un buen rendimiento para la familia del bueno é infortunado Pepe Trusil.

¡Por la memoria de éste, eterna gratitud á todos!

En la función de esta noche celebrará su beneficio la bella actriz Emilia Vega, que tantas simpatías goza entre nuestro público.

El programa es extraordinario, pues lo forman los dos dramas de gran éxito «Mariana» y «La garra», éxito delirante de esta compañía.

APOLO.

Signe cosechando aplausos en este coliseo el artista Leopoldo Frégoli en sus variadísimos trabajos, resultando ser una gran eminencia en escena, superior á cuanto nos habíamos forjado, por sus grandes combinaciones, tanto en lo bien caracterizados que representa los personajes como en el magnífico decorado que consigo lleva de cada una de sus obras. Hoy presentará nuevos estrenos, desconocidos en Valencia, además de un magnífico programa de cine que, como de costumbre, se proyectará.

RUZAFÁ.

Hoy sábado se celebrará una variada función compuesta de cuatro actos, poniéndose en escena «Los monigotes». En segundo lugar se

cantará la hermosa partitura en dos actos del maestro Vives, «Maruxa». Pondrá fin el espectáculo la graciosa zarzuela en un acto y cuatro cuadros «El cuarteto Pons». La función empezará á las nueve en punto.

ESLAVA.

«El destino manda» Como recordarán los lectores, al estrenarse esta obra en Madrid, alcanzó un éxito señaladísimo, según nos contaron los periódicos de por allá.

Hubo el aliciente de que su autor el insigne literato francés Pablo Hervieu ofreciera las primeras de este drama al público madrileño, encomendando la traducción al ilustre Jacinto Benavente.

Pablo Hervieu, que asistió al estreno, fué agasajadísimo, pero de la obra poco se ha vuelto á hablar ya.

Anoche, ante escasa concurrencia, se dió á conocer al público de Eslava, siendo estrepitosamente aplaudido el último acto, bellísimo, cuadro de bellezas literarias y hábilmente compondos.

«El destino manda» es una producción teatral sana, robusta, y á pesar de desentenderse en un ambiente distinto al nuestro, encaja perfectamente en España.

El público hizo levantar al final varias veces el telón. La interpretación, regularísimas. Es preciso saber los papeles; ¿no lo cree así la señorita Arévalo?—E. M.

Esta tarde á las seis, se celebrará la segunda representación de «El destino manda», finalizando la función con el entremés «Hablando se entiende la gente».

Por la noche á las 9,45, se representará la tragicomedia en cinco actos, de Rostand, «Cyrano de Bergerac».

MARINA.

Hoy sábado, á las nueve, grandiosa función en la que se pondrán en escena los jugetes «Trapapotes» y «La casa de los almendracos». Original esta última del primer actor Julio Cervera. El genial Follers cantará lo más escogido de su vastísimo repertorio.

Triunfo Palace. Próximo á terminar la temporada de circo en este coliseo, vienen organizándose dos únicas funciones diarias, á las seis de la tarde y 10,30 de la noche, y aun siendo un programa de los más selectos y extraordinarios, en obsequio al público regirán los precios de costumbre.

Los pequeños artistas musicales Vera-Violeta, que debutaron ayer, conquistaron las simpatías del público que les tributó ruidosas ovaciones por lo meritoso y artístico de sus trabajos.

Las funciones de beneficio que ayer celebraron los populares donws, Nojo y Tony Grice, fueron un éxito de risa, puesto que en las nuevas pantomimas que ejecutaron hicieron derroche de su inventiva humorística.

Para hoy dos grandiosas funciones en las que tomarán parte las tropas persas.

Cine Romea (San Vicente, 106)

Signe proporcionando llenos «La señorita del misterio» y es el interés que despierta es tan grande, que son pocos en Valencia los que dejarán de asistir estos días al Cine Romea. Hoy se repite esta grandiosa película junta. Hoy con dos más de gran atracción. El miente con este salón ha alcanzado por las películas que ya se proyectan es difícil de borrar y más tratándose de una empresa que procura contratar lo más notable que en el arte cinematográfico se conoce.

Cine Moderno.

Ha sido un verdadero éxito el estreno de «Cheri-Bibi», película de lo más emocionante y sensacional que se conoce, interpretada por notables actores franceses, cuyo argumento se hace interesante desde las primeras escenas. Ante tal éxito, es seguro que la concurrencia será hoy más numerosa si cabe que ayer en este favorecido salón, pues á pesar de su coste extraordinario, no se han alterado los precios.

Sucesos

Detenidos. La guardia civil de la calle de Sagunto detuvo ayer á Carmen Ferrer y á su hijo Salvador Sarríol, de ocho años, por haber éste robado cierta cantidad y haberse ella guardado el dinero.

Madre é hijo fueron puestos á disposición del juzgado.

Vuelco. A consecuencia de haber volcado el carro en que iba Dionisia Costa Ferrer, sufrió varias lesiones, siendo asistida en la Casa de Socorro de Ruzafá.

Choque. Al entrar en la estación un tren procedente

de Silla, no pudo el maquinista frenar lo debido, chocando la máquina con los postes de contención.

Una viajera sufrió algunas contusiones en la cara. Pronóstico leve. Se dió cuenta al juzgado.

DE LA PROVINCIA

Niña ahogada. Carmen Garrido Pérez, de 12 años, cayó dentro del pozo de su casa, en Vallada, pereciendo ahogada.

Por una fuente. En Masalfasar, á consecuencia de pretender trasladar una fuente, se amotinaron las mujeres, secundadas por muchos hombres, armándose el gran lio.

Intervino la guardia civil, pero en vista del mal cariz que tomaba el asunto, el alcalde reunió al Ayuntamiento y acordaron dejar la fuente en su mismo emplazamiento y arreglar la tubería. No hay que lamentar desgracias personales.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 5'30.—«Las golondrinas».—A las 9'30.—«La cesta Susana».

Teatro de la Princesa.—A las 9.—Beneficio de la primera actriz Emilia Vega.—«Mariana» y «La garra».

Teatro Ruzafa.—A las 9.—«Los monigotes», «Maruxa» y «El cuarteto Pons».

Eslava.—A las 6.—«El destino manda» y «Hablando se entiende la gente».—A las 9'45.—«Cyrano de Bergerac».

Salón Novedades.—De 6 á 8 sesión permanente de cine y 4 notables artistas á 0'30 pesetas preferencia y 0'15 general.—A las 10 y 11'30, cine y los artistas: Bella Friné, Adelita Martínez, Gioconda, Dora Saavedra y La Criollita.

Cine Romea (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Circo Sorolla.—(Instalado en la Feria).—Compañía acrobática.—Sesiones tarde y noche.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Abonos para toda clase de cultivos. Laboratorio para el análisis de terrenos y toda clase de abonos y semillas.—Consulta gratis. JOSE ANTONIO NOGUERA. Despacho: Gran Vía, 12.—Valencia.

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la ASMA, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la ASMA al concluir la 1.ª caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plaza, con salidas fijas cada 15 días. Salidas de Valencia DIRECTO PARA MONTIVIDEO Y BUENOS AIRES. Vapor BARCELONA, saldrá el día 5 de Febrero.

DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Vapor PRINCEPE DE ASTURIAS, 18 de Febrero. Admiten carga y pasajeros en las clases de Jufo, 1.ª de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor EGHOLM cargará el día 6 de Febrero.

Costurera. de blanco, se ofrece á domicilio. Razón: San Vicente, 293. Alfara. Buen negocio. Serio y seguro, que renta el 40 por 100, puede seguir quien dispone de 4.000 á 6.000 pesetas.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor VEVAZQUEZ saldrá el 6 de Febrero.

VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms. Servicio diario para los puertos de Italia.

Callioida veloz del doctor Cuerda. Curación segura y radical de CALLOS, OJOS de GALLO y DUREZAS de los PIES, por antiguos que sean, en cuatro días. No quema ni mancha. Frasco con pincel, 60 céntimos. Droguería de G. Contat, plaza del Mercado, 72, y farmacia.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche.

SIEMPRE HERMOSA. Profesora masajista quita las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, barro, vello; des-arruga y endurece el seno arregla narices y manos. Hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se limpian las caras con henné. Lavados de cabeza, 1'50 plas. Tintes de 1'50 á 2'50 plas. Peinados desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por la del Llop, 2, entresuelo).

Cervevisina Carbónica-Artífices. es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminentes médicos nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estomatismo, escorbuto, diabetes, artrismo, forunculosis, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tífus, fiebres gástricas y puerperales, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, húmedas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración sin el menor desgaste ni originar otras enfermedades. Frasco, cinco pesetas, en todas las boticas de España.

A los coleccionistas de revistas ilustradas. Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, á los siguientes precios: «LA ESFERA» En pasta española, el tomo... 6'00 En holandesa, tela fina > 4'50 En > papel > 3'50

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitis. Impotencia-Orina. Tratamiento infalible. DOLOR. Calmado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia. FARMACIAS Y DROGUERIAS. BESOY.